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Almost eight in ten respondents in Bulgaria believe that climate change is a ‘very serious’ problem (79%), equal to the EU
average of 79%, an increase of seven percentage points (pp) since the previous survey in 2017. However, the proportion who
consider it the most serious problem facing the world is the lowest of any Member State, though has increased by three pp
since 2017 to 10%, (vs the EU average of 23%).

More than three in ten (32%, well below the EU average of 60%) say that they have personally taken action to fight climate
change in the past six months – an increase of 11 pp since the previous survey. When given specific examples of climate
actions, this proportion increases to 75% (below the EU average of 93%).

The proportion of respondents in Bulgaria who take lower energy consumption into account when buying a new household
appliance has risen by 10 pp since 2017 (46% vs the EU average of 48%).The proportion of respondents who agree that more
public financial support should be given to the transition to clean energies, has increased by 8 pp to 73%, though remains
below the EU average of 84%. They are also more likely than in 2017 to agree that reducing fossil fuel imports can increase
energy security and benefit the EU economically (64%, an increase of seven pp since 2017, but below the EU average of 72%).

A large proportion of respondents believe it is important for national governments to set ambitious targets to increase the use
of renewable energy, an increase of six pp to 83%, (vs the EU average of 92%). Moreover, a significant majority, (88% vs the
EU average of 89%) support improving energy efficiency by 2030 - an increase of seven pp since 2017.

Most importantly, 90% of respondents in Bulgaria (vs the EU average of 92%) support the aim of making the EU climate-
neutral by 2050.
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